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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Cyfra 2 na rysunku oznaczono

A. kolo pasowe czynne.
B. kolo pasowe bierne.
C. napinacz.
D. ciggno.
Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono przekladni¢ o zebach
A. prostych.
B. thukowych.
C. Ssrubowych.
D. daszkowych.
Zadanie 3.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktorego z wymienionych przyrzadow pomiarowych nalezy uzy¢ do wykonania pomiaru szerokosci otworu

nieprzelotowego, blisko dna otworu w sposob przedstawiony na rysunku?

cCnawy»

Wysoko$ciomierza.
Gleboko$ciomierza.
Przymiaru liniowego.
Srednicowki czujnikowe;.
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Zadanie 4.

Narzedzie pomiarowe, przedstawione na rysunku, stuzy do sprawdzania

A. promieni zaokraglen.

B. plaskosci powierzchni.

C. skoku gwintow metrycznych.

D. szerokosci szczelin miedzy powierzchniami.

Zadanie 5.
Do produkcji rdzeni magnetycznych transformatorow stosuje si¢

A. diamagnetyki.

B. paramagnetyki.

C. ferromagnetyki.

D. antyferromagnetyki.

Zadanie 6.

Ktory rodzaj obrobki wiorowej przedstawiono na rysunku?

A. Toczenie.

B. Struganie.

C. Wiercenie.

D. Frezowanie.
Zadanie 7.

Czesci podzespotow przeznaczone do montazu urzadzenia powinny by¢ uporzadkowane na stanowisku pracy
wedlug

A.  ksztaltu.

B. wielkosci.

C. stopnia zlozonosci.

D. kolejnosci montowania.
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Zadanie 8.
Ktorg z technik laczenia materiatbw metalowych nalezy zastosowaé, jesli w trakcie procesu taczenia

niedopuszczalne jest przekroczenie temperatury 450°C?

A. Lutowanie twarde.

B. Lutowanie migkkie.
C. Spawanie gazowe.

D. Spawanie elektryczne.

Zadanie 9.

Ktora metode laczenia materialow przedstawiono na rysunku?

A. Zgrzewanie,

B. Lutowanie.

C. Spawanie.

D. Klejenie.
Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono przekroj tozyska liniowego. Ktéry z wymienionych parametréw nalezy
uwzgledni¢ przy doborze $rednicy watka prowadzacego tozysko?

Caowp
w
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Zadanie 11.

Na podstawie planu montazu zespotu tarczy zapadki przedstawionego na rysunku, okresl, ktora
z wymienionych czesci nalezy zamontowac bezposrednio przed watkiem W06-03.

Wkret N-2
Wkret N-3
Tuleje W06-01
Tuleje W06-02

ocaw»

wos—02 |1
Tereza
N1 ]
Kolek
N-2
Whrst
w077
Welek
N-3 |7
Whret

= I wos |1
2 Y I N I N P
Tulge Tapodki

Zadanie 12,

Rurka Bourdona jest elementem

A. manometru.

B. smarowniczki.

C. filtra powietrza.

D. reduktora cisnienia.

Zadanie 13.

Cyfra 2 na rysunku oznaczono

A. tlok.

B. korpus.

C. tloczysko.
D. uszczelke.
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Zadanie 14,
Na przedstawionym schemacie zawor oznaczony cyfra 3 odpowiada za o

A. ustawienie wartoS$ci ci$nienia cieczy roboczej w uktadzie.

B. zabezpieczenie przed nadmiernym wzrostem ci$nienia.
C. swobodny przeplyw cieczy roboczej w zbiorniku 2.
D. odlaczenie pompy 1 od sitownika 5.
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Zadanie 15.

Zawor dtawigco-zwrotny 1V2 uktadu pneumatycznego przedstawionego na schemacie umozliwia powolne

A. wysuniecie tloczyska sitownika metodg dltawienia
na doplywie. TA1 (T
B. wysunigcie tloczyska sitownika metoda dlawienia 1 1E|I2
na wyplywie. [/ ]:::I

C. wsuniccie ttoczyska sitownika metoda dtawienia
na doplywie.
D. wsuniecie tloczyska sitownika metoda dlawienia

na wyplywie. F—e! 4!
vzi¢h i K[1va

1V1
4 2
= =
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Zadanie 16.
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Na podstawie przedstawionego schematu ukladu sterowania wskaz, ktore z wymienionych dziatan

podtaczonych zaworow nie wystapi.

A. Elektrozawor rozdzielajacy 1V1 podlaczony jest w taki sposob, ze po wiaczeniu cewki 1M1
tloczysko sitownika 1A1 wsunie sig.

B. Elektrozawor rozdzielajacy 2V1 podlaczony jest w taki sposob, ze po wlaczeniu cewki 2M1
tloczysko sitownika 2A1 wysunie sig.

C. Zawor 1V2 podlagczony jest w taki sposob, ze umozliwia regulacje predkosci ruchu tloczyska
sitownika 1A 1 przy wsuwaniu sig.

D. Zawor 2V2 podlaczony jest w taki sposob, ze umozliwia regulacje predkosci ruchu tloczyska

Zadanie 17.

Ktory z podanych elementow przedstawiono na rysunku?

A,

B
C.
D

sitownika 2A 1 przy wysuwaniu sig.

Silnik hydrauliczny.

Pompe hydrauliczna.
Sprezarke powietrza.
Silnik pneumatyczny.
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Zadanie 18,

Na rysunku przedstawiono zawor

ODBIORNIKI

A. 4/2 sterowany elektrycznie posrednio.

B. 4/2 sterowany elektrycznie bezposrednio.
C
D

5/2 sterowany elektrycznie posrednio.
5/2 sterowany elektrycznie bezposrednio,

.o 1/ 5§ 41 I3
U , ODPOWIETRZENIE ZASILANIE ODPOWIETRZENIE
/

/ZAWOR POMOCNICZY (PILOT)

Zadanie 19.
Jaka funkcje pelni element V2 w ukladzie przedstawionym na rysunku?
A. Zwicksza predkos¢é wsuwania ttoczyska sitownika. L m—
B. Zmniejsza predko$¢ wsuwania ttoczyska sitownika.
C. Zwicksza predkos¢ wysuwania ttoczyska sitownika.
D. Zmniejsza predkos¢ wysuwania ttoczyska sitownika. _
L]
SAWIVAL
\%
A

Zadanie 20.

Parametrem odpowiadajacym za obszar roboczy dziatania silownika jest
A. skok sitownika.
B. S$rednica cylindra,

C. maksymalne ci$nienie.
D. teoretyczna sita pchajaca.

Zadanie 21.
W uktadach pneumatycznych zadaniem zaworu, przedstawionego wraz z jego symbolem graficznym na

rysunku, jest

A. spowolnienie ruchu ttoka sitownika. 1 < !

B. szybkie odpowietrzenie czeSci uktadu. —T© Igb

C. opodznienie dzialania urzadzen wykonawczych. A '_ _
D. sterowanie kierunkiem przeptywu sprezonego powietrza. ﬁ‘_\

L
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Zadanie 22.

Ktorej koncowki nalezy uzy¢ do montazu elementéw za pomoca $Srub torx?

Zadanie 23.

Ktory z podanych rodzajow mocowania sitownikow nalezy zastosowac¢ dla elementu przedstawionego na
rysunkach?

A. Wahliwe.

B. Na fapach.

C. Gwintowe.
D. Kolnierzowe.
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Zadanie 24.

Ktorego z przedstawionych narzedzi nalezy uzy¢ do zaciskania koncowek tulejkowych na przewodach
elektrycznych?

Zadanie 25,

Ktory zawor elektropneumatyczny dwupotozeniowy nalezy zamontowaé w miejscu zaworu 1V1 w uktadzie

sterowania, przedstawionym na schemacie?

1A1
Czterodrogowy, bistabilny.

Czterodrogowy, monostabilny. I / ]:;:'

Pigciodrogowy, bistabilny.

ocawp

Pieciodrogowy, monostabilny,

12 icEj:gi @ei 1V3
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Zadanie 26.
Jaka srednice powinien mie¢ otwor wykonany pod nit o srednicy 2 mm?
A, 1.9mm
B. 2,0 mm
C. 2,1 mm
D. 2,3 mm
Zadanie 27.

Na ktoérym rysunku przedstawiono fotorezystor?

-
~
O Q S5
A. B. . D.
Zadanie 28.
Na ktorym rysunku przedstawiono schemat silnika obcowzbudnego pradu statego?
* — [y — + *
A2 A2
A A2 A i_O_.Az Al Al
F2 E1 1} D1
F1 E2 . 2 En
-%
E2
A. B. C. D.
Zadanie 29.

Na ktorym z rysunkow przedstawiono symbol graficzny warystora?

A. B. C. D.
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono "
A. sterownik PLC. ='E®'”--‘-.-.-_-.~
B. zasilacz impulsowy. ST
C. regulator temperatury. L “""'"“"u:
Foo ’ . .,x:‘.‘_‘x.\‘%
D. przekaznik potprzewodnikowy. e By 1
FS'30'2‘ 1IR
rﬂ PUT: mﬂﬂi 154 c €
g O
z2
Zadanie 31.

Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej transformatora wskaz zalezno$¢, ktora okresla jego
przektadni¢ napigciowa.

A, Ky=12/230
B. Ky=230/12
C. Ky=12/0,83
D. Ky=80/0,83
Zadanie 32.

Transoptor jest stosowany w celu
A. sygnalizacji transmisji.
B. galwanicznej izolacji obwodow.
C. galwanicznego polaczenia obwodow.
D. zamiany impulsoéw elektrycznych na promieniowanie $wietlne,
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Zadanie 33.

+24V
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Zestyk K1, oznaczony na schemacie czerwong ramka, odpowiada za

A.
B.
C.

wlaczenie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2
wylaczenie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2
podtrzymanie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2

D. blokowanie jednoczesnego zataczenia cewek przekaznikow K1 i K2

Zadanie 34,

D1 AN |E|

mo K
5G v .
ik
J_ ! : =
GND GND

W uktadzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, rezystor R1 stuzy do

caow»

regulacji czasu zalgczania tranzystora T1

ustawienia wartosci napigcia zalaczenia cewki K1

ograniczenia nat¢zenia pradu wejSciowego transoptora OK1
izolowania optycznego mikrokontrolera SIG od przekaznika K1
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Schemat ukladu do wykorzystania w zadaniach 35 i 36.

+24\
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Zadanie 35.
W uktadzie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, zalaczenie lampki sygnalizacyjnej H1 nie nastapi,
gdy wcisniety jest przycisk S1 oraz

A. aktywne sg czujniki 2B2 i IB2

B. nieaktywne sg czujniki 2B2 i 1B2

C. nieaktywny jest czujnik 1B2 i aktywny czujnik 2B2

D. aktywny jest czujnik 1B2 i nieaktywny czujnik 2B2

Zadanie 36.
W ukladzie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, czujnik indukcyjny 2B2 jest nieaktywny. W tej
sytuacji nie mozna

A. wilaczyc¢ lampki sygnalizacyjnej H1

B. wilaczy¢ lampki sygnalizacyjnej H2

C. wylaczyc¢ lampki sygnalizacyjnej H1

D. wylgczy¢ lampki sygnalizacyjnej H2

Zadanie 37.
Praska do zaciskania koncowek tulejkowych moze by¢ uzyta do montazu koncowki przedstawionej na
rysunku
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Zadanie 38.
24y
1A1 O » T )
4 |
| ]—l— st E-) - K1Y
1V2 :EE‘: EF: sz f i
1V 1 \ T ki [ ] wi 7] $
= | !
w [/ 12\ ey /M o
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Przekaznik elektromagnetyczny uzyty do montazu ukladu, ktorego schemat przedstawiono na rysunku,
powinien posiada¢ cewke o napigciu zasilania 24 V DC oraz

A. dwa zestyki NC.

B. dwa zestyki NO.

C. jeden zestyk NO.

D. jeden zestyk przelaczny.

Zadanie 39.

W celu oceny stanu technicznego przycisku S1 wykonano pomiary rezystancji, ktorych wyniki
przedstawiono w tabeli, Na ich podstawie mozna stwierdzic¢, ze przycisk S1 posiada styk

A. NG, k’[(?ry J_eSt sprawity. Nazwa Pomiar rezystancji stykéw w Q

B. NO, ktory jest sprawny. clementu . .
C. NO, ktéry jest niesprawny. Przed przycisnieciem Po przycisnieciu
D. NC, ktory jest niesprawny. ng'lc'Sk 0,22 oo
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Zadanie 40,
L+ (+24V)e
S0 g 81 [z s2 [z 83 h
Hs, 4 0—\4 2
[ ] L ‘ L [ [ ] [ ]
+24\/ 10 11 12 13 14 15
PE— PE Sterownik PLC
oV Qo Qi1 Q2 Q3
L ] L 3 £ L ] [ ]
vo /X vi[/FX
L- (OW) e

W celu sprawdzenia zgodno$ci montazu czujnikow S2 1 S3 ze schematem ukladu sterowania,
przedstawionym na rysunku, wykonano pomiary rezystancji pomiedzy punktami wskazanymi w tabeli. Ktore
wyniki potwierdzaja poprawno$¢ wykonanego montazu?

Punkty pomiarowe Wartosc¢ rezystanciji w €2
0 0

L+ /12 przed zalaczeniem czujnika S2

L+ /12 po zalaczeniu czujnika S2

L+ /13 przed zalaczeniem czujnika S3

L+ /13 po zalaczeniu czujnika S3

|8 |co|o|8

Zlo|8 o8
®l8|o|8
O|lo|8 (8
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